

# 李一浩：用瓶子写字的社区书法家



李一浩正在表演‘瓶书’。

□记者 冯莹雅 实习生 马婧婧 通讯员 季青 文/图

用毛笔写字不稀奇，用瓶子写字就少见了。近日，记者在涧西区徐家营办事处北方社区碰到一个用瓶子写字的能人。这个能人叫李一浩，会用瓶子写毛笔字，并称之为“瓶书”。

## 稀奇，他把塑料瓶子当毛笔

昨日10时许，记者来到北方社区书法室，46岁的李一浩已经在那儿等候。

书法室里有一些塑料瓶，李一浩将装有墨水的塑料瓶握在手

里，然后在宣纸上写字。不一会儿，“澄心清神”四个大字就写成了。接着，他拿起旁边的“皮老虎”（类似大号的胶头吸管）将多余的墨汁吸走，然后又写下“辛卯年春

一浩瓶书”几个字。

“这是我自己创造的一种写法，我给它取名‘瓶书’，就是拿瓶子写字写毛笔字的意思。”这就是李一浩的绝活儿“瓶书”。

## 为求突破，自创“瓶书”

要想用瓶子写毛笔字，关键是选个好瓶子。李一浩说，制作“瓶书”工具的过程不简单，选瓶子是第一关。

什么样的瓶子适合写字，李一浩研究了很长时间。从洗发水瓶到饮料瓶，从玻璃瓶到塑料瓶，椭圆的、长条的、方的……只要能想到的，能见到的瓶子，李一浩统统尝试过。

如何让瓶里的墨水匀量出墨

是第二关。因为瓶子内壁光滑存不住墨，所以写不了几下墨就没了。为此，李一浩煞费苦心。最终，他想出了解决办法：在瓶身上先钻个小孔，如果用瓶底写字，就在瓶底再钻个小孔；如果用瓶盖写字，就在瓶盖上再钻个小孔。写字时，用手指按住瓶身上的孔，并不时松一下，墨就能源源不断地往瓶底或瓶盖方向流，通过控制瓶中的气流来

控制墨的流量。

“我喜欢写毛笔字，以前用竹筒写过，后来尝试用瓶子来写。”李一浩说，练字的人练到一定程度就想寻找自己在艺术上的突破点。他在媒体上看到过有人用脚、用嘴、用眼睛、用拳头写毛笔字，他就想找到属于自己的艺术手法。“功夫不负有心人”，花了一年时间，他终于找到并熟练掌握了“瓶书”的技巧。

## 练字30余年，获得不少荣誉

李一浩从10岁起开始练习毛笔字，最喜欢用毛笔抄写《毛泽东选集》中的部分段落。

一分耕耘，一分收获。因为字

写得好，李一浩获得过不少荣誉。最近，他还获得了“全国第五届规范汉字书写大赛”成人组硬笔字的一等奖。

据北方社区副主任季青

讲，李一浩是社区的书法家，每年春节，社区给孤寡老人和困难家庭送的春联都是他写的。暑假里，他还义务教社区的孩子写毛笔字。

# 居民眼中的好民警是啥样 全国公安机关“爱民模范”李虹作客《22楼会客厅》

□记者 宋扬

18日15时30分，居民眼中的好民警、全国公安机关“爱民模范”李虹将作客《22楼会客厅》，参加节目的还有警务室协管员武玉峰和社区居民代表杨世增。

上个月，以民警名字命名的警务室“李虹警务室”在涧西区天

津路社区挂牌；近期，市委、市政府作出在全市开展向李虹同志学习的决定。这些举动，让市民将钦佩和好奇的目光投向了这位普通的片警。

李虹是市公安局天津派出所的一名片警。她没有惊天动地的事迹，却是社区居民赞不完、离不开的好民警。去年，她荣获全国公

安机关“爱民模范”称号，还获得过市三八红旗手、和谐洛阳建设十佳人物等荣誉称号。

李虹究竟好在哪里？光环的背后是怎样的付出？群众热爱的好民警该是什么样子？敬请关注本期视频访谈直播，欢迎大家留言或拨打66778866发表看法。

## 管道堵塞，污水横流 南门口社区：已联系好疏通人员， 清理费收齐即可动工

□见习记者 高亚恒 文/图

16日，家住老城区东城壕小区9号楼的王先生拨打本报热线反映，他家楼下污水横流，他交了20元管道清理费给社区，可一周过去了，还是没人来疏通管道。

9日，王先生居住的9号楼前有污水从污水井中冒出。随后，负责收取卫生费的楼长向王先生收取了20元钱，说是用作此次小区整个污水管道及两个化粪池的清理费用。“可是，都一个星期了，污水还是在流，也没见人来修。”王先生说。

昨日上午，记者在该小区9号楼前看到，原本三四米宽的道路已被污水“占据”约3/4，整条“污水河”约30米长，浸泡在污水中的一个污水井，还在向外“吐泡泡”。

随后，记者找到了负责管理此小区的南门口社区。

据社区主任王兰英介绍，此小区

没有物业公司，小区卫生等都依靠社区来管理。9日发生堵塞之后，社区立即请清理污水管道的专业人员前去查询。经查发现，此小区从2003年至今从未清理过污水管道，导致小区多处污水管道出现堵塞。为解决根本问题，需要对小区内的43个井和2个化粪池进行彻底清理，而这笔费用需要小区居民共同承担。经计算，每户居民需交20元清理费。王兰英表示，在收取清理费的同时，已告知居民“多退少补”。

关于为何至今还未动工的问题，王兰英回答说，目前，社区的工作人员已经联系好清理方，只等费用收齐就可开工。但截至16日，小区内还有近2/3的住户没有交清理费，所以无法动工。

随后，王兰英表示，社区工作人员会努力做居民工作，争取早日将费用收齐，尽快动工。



污水流一周了。

## 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa排行全球排名第1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三，“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最主动，最详尽，最您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站，全国地方门户创新品牌奖，网理理事单位。

广告咨询电话：65233118 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼